



9月14日,秋意已浓,行走在梨树县广阔的黑土地上,一眼望不到边际的庄稼,等待收割。“再有10多天,合作社种植的大豆就要收割了,我们合作社目前从种植到收割实现全程机械化。”梨树县女子种植农民专业合作社的理事长赵桂杰说。

赵桂杰2016年成立农机合作社,从“单枪匹马”的种植大户到拥有52名社员的合作社;从仅种植150公顷玉米,发展到今年黄豆180公顷、玉米100公顷、高粱70公顷的产业联合体;从最初4台农具,发展到40多台农具,真正实现了农业全程生产机械化。赵桂杰说:“如此巨大变化离不开邮储银行梨树县支行的支持。特别是今年又获得授信200万元,有效缓解了合作社春耕时节资金短缺的燃眉之急。”

## 深化“三农”服务 助力乡村振兴



邮储银行梨树县支行工作人员向梨树县女子种植农民专业合作社宣传金融知识



邮储银行梨树县支行工作人员深入田间地头,与客户交流今年黄豆收获情况。

# 当好服务县域经济金融主力军

### ——邮储银行梨树县支行服务地方经济社会发展纪实

□曹曦予 林丰柏 本报记者 韩铁英 侯春强

## 服务小微企业 助力实体经济

九层之台,起于累土。中小企业承载着人们的致富梦想,也孕育着人们对未来无限的希望。然而,由于中小企业刚起步,资金缺口大却缺少相应的担保物,融资难、融资贵始终是阻碍其发展的最大瓶颈。如何解决中小企业的融资难题,也一直困扰着方方面面。

多年来,邮储银行梨树县支行积极践行普惠金融理念,着力解决小微企业融资难、融资贵困境。立足县域特色经济进行产品创新,打造“一行一品、一县一业”特色发展思路,服务小微企业方面,不断加大金融支持力度。

杨立恒是梨树县九和禽蛋饲料专营店经理,经营蛋品贸易和销售饲料多年,经验丰富,销售饲料所需成本较大,但因自有资金少,一直局限在小本生意上。杨立恒是一个很有想法的人,多年的销售经验让他有了扩大规模的想法,但资金问题却难住了他。

2014年4月,杨立恒抱着试试看的想法,来到邮储

银行梨树县支行申请贷款用于日常资金周转,支行对该客户进行外调后,同意了杨立恒的授信申请,为其发放60万元贷款。

“第一次为我贷款60万元,当时来说是雪中送炭。”杨立恒说,得益于资金的支持,产业得到了极大的发展,也因此顺利摆脱了困境,走上了快速发展的道路。因为这次结缘,杨立恒之后的几次“大再发展”,“顺理成章”地找到了邮储银行,彼此之间也建立了更为信任、紧密的联系。

2016年,杨立恒获得梨树县支行200万元的授信额度。有了资金,杨立恒又扩大了经营范围,2019年建成两个年出栏量达到500万只的肉鸡养殖场,现年产值已达到1亿元。2020年又建了一个四平市最大的标准的蛋鸡养殖场,50万只蛋鸡马上投入生产。

杨立恒算了一笔经济账,按照今年200万元的授信额度,在邮储银行贷款单利率上就能省下来几万元。他说,利息对于当时刚

创业的他来说,是一笔比较大的成本压力,只有利息低,才能降低成本。

近几年与邮储银行的合作很融洽,杨立恒谈到企业的发展离不开邮储银行的帮助支持,贷款流程简化、高效、便捷的优质服务,优惠的贷款利率,这是他对邮储银行的评价。

杨立恒富了不忘家乡人,2020年他与梨树县政府签订了贫困户帮扶协议,为12200贫困人口实现产业扶贫分红。同时企业还解决了100多人的就业问题。谈及未来,他说要把“辽牧”品牌打造出来,把当地的鸡蛋做到深加工,提高产业附加值,带动更多百姓致富。

近年来,邮储银行梨树县支行着眼当地特色产业,利用点多面广的网点优势,积极配合地方经济布局,大胆探索小微企业融资模式,以踏踏实实的工作态度,实实在在的服务模式,以富于创新的贷款产品支持当地中小企业发展,走出了一条独具特色的扶持中小企业之路。



邮储银行梨树县支行工作人员与梨树县九和禽蛋饲料专营店经理杨立恒交流雏鸡生长情况。



## 巧用金融活水 助力脱贫攻坚



邮储银行梨树县支行工作人员走访慰问贫困户



邮储银行梨树县支行工作人员与驻村第一书记、村书记交流

今年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。对于邮储银行梨树县支行而言,如何以金融之力助推决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会,成为2020年的重要工作。邮储银行梨树县支行按照县委县政府、监管部门及上级行部署要求,充分学习领会各类扶贫文件精神,扎实开展金融扶贫工作。

“立足区域特色,结合我行现有贷种,加大宣传力度,积极对能吸收贫困人口就业,带动贫困人口增收的新型农业主体及小微企业进行金融支持,加强金融扶贫与产业扶贫的有效融合。”邮储银行梨树县支行行长赵宏说。

持续加强金融扶贫宣传走访。邮储银行梨树县支行对存量客户,在宣传走访中主动引导企业法人代表积极吸纳贫困户就业,与贫困户签订帮扶协议或交易协议。对于新增小微企业法人合作社客户,在营销调查中,鼓励其与贫困户建立雇用、交易关系,将贫困户纳入其上下游,帮助贫困户增收。

对精准扶贫贷款给予优惠利率,帮助企业节约了融资成本,为脱贫攻坚提供金融信贷支撑。对贫

困地区开展宣传走访,按区域分成5组,每名客户经理负责宣传220户,深入了解贫困户金融需求,完善贫困地区金融服务能力,助力打赢脱贫攻坚战。

积极拓展金融扶贫平台。邮储银行梨树县支行主动与当地政府、扶贫办等机构沟通,展现该行金融扶贫工作的坚定态度和责任担当,积极争取风险保证金;对省行下发的贫困户名单,加快走访进程,提供资金支持,积极与省农担合作,发放产业扶贫贷款,加大对合作社和家庭农场的扶持力度;走访了就业局和省农担公司等,加强再就业和银担等重点产品的推进。

2019年末,邮储银行梨树县支行包保的小宽镇大宽村共有建档立卡贫困户21户37人,已实现全部脱贫。

作为国有大型商业银行,邮储银行始终秉持服务国家战略、勇于担当的大局意识,充分发挥庞大的网络优势,通过持续深化“三农”金融服务,为助力打赢脱贫攻坚战和补上全面小康“三农”领域突出短板贡献金融力量。